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ATA DA 740a  SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 23 DE ABRIL DE 2021— 18 
LEGISLATURA 202112024. 

Às 09h (nove horas) do vigésimo terceiro dia do mês de abril do ano de dois mil e 

vinte e um (23/04/2021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São 

Vicente de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da 

Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. 

Presentes os Excelentíssimos senhores vereadores: vice-presidente Francisco Saraiva 

Dantas; Geilson Linhares da Cunha Maia, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos 

Santos, Sebastião Marcos Costa de Sousa e Vanderley Mota Pereira. Fez se presente à 

sessão e ocupou lugar na Mesa o prefeito, doutor Tales Torricelti de Souza Costa e Silva. 

FALTOSOS: João Fernandes Gomes e José Almeida da Silva. O senhor presidente 

declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A 

ata foi lida, discutida e aprovada, a unanimidade de votos, com ressalva do vereador 

Onaldo Fernandes Maia acrescendo no pronunciamento do mesmo que foi imputado 

muita de R$ 2.000,00 ao ex-prefeito, senhor Francisco Dutra Sobrinho, relativo a PCA 

2019. Ato contínuo, foi dado continuidade aos trabalhos e o senhor presidente ordenou 

que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 

Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 do Legislativo: Projeto de Lei n°. 01, de 22 de abril 

e 2021, de lavra do vereador Vanderley Mota Pereira. EMENTA: Dá a uma das ruas de 

nossa cidade a denominação de Rua João Batista de Oliveira. 1.3 Atos Normativos, 

Requerimentos, Indicações, Moções e Informativos: Nada a registrar. 2. 

PRONUNCIAMENTOS: O vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa manifestou 

pêsames aos familiares de Sucena, pelo seu falecimento, assim como as vítimas do 

COVID-19. O parlamentar registrou que a Adutora foi reativada e vai assistir aos 

moradores da comunidade Riacho do Jardim. Sebastião comentou sobre a live dos cem 

dias de governo do Dr. Tales, destacando que o mesmo estava ladeado por três 

deputados, cujos estão compromissados em angariar recursos para nossa cidade, a 

exemplo do deputado Gervásio Maia que destinou R$ 780.000,00 para construção de 

uma unidade básica de saúde. O edil protestou em como a Mesa dirigiu os trabalhos na 

última sessão, reclamando em o ex-prefeito Barão ter fugido da pauta (PCA 2019) e feito 
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uso da tribuna exageradamente, enquanto o vereador tem tempo limitado para fazer uso 

da palavra, comparou o vereador reclamando em à bancada governista ter votado a favor 

das contas do ex-prefeito, advertindo que adversário deve ser tratado como adversário, 

pontuado que as aludidas contas tiveram várias irregularidades, ao tempo em que fez 

críticas ao TCE em ter aprovado as contas com inúmeras irregularidades. Em aparte O 

vereador Francisco Saraiva Dantas questionou se, no futuro, as contas do atual prefeito 

forem deliberadas nesses moldes vamos votar contrário? O senhor presidente esclareceu 

que tratava-se de sessão ordinária, inclusive um vereador pediu a presença do prefeito e 

que o mesmo tratou sobre assuntos de interesse do município, portanto não houve 

violação a norma regimental, entendeu o senhor presidente. O prefeito, Dr. Tales 

• 

	

	Torricelli de Sousa Costa e Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que compareceu 

espontaneamente a esta Casa para protocolar dois projetos em prol do desenvolvimento 
" 	do nosso município; um trata sobre a negociação do IPTU em atraso e o outro é 

$
relacionado ao SEBRAE e objetiva melhoras para os pequenos empreendedores ao 

• tempo em que pediu a esta Casa para apreciar as matérias o mais breve possível. Dr. 

Tales prestou esclarecimentos sobre comentários acerva de sua live de cem dias, 

esclarecendo que em momento algum distratou o ex-prefeito, destacando que tem 

respeito pelo mesmo e por sua família e o que fez foi prestar contas sobre a real situação 

C 

 o município, tudo em obediência aos ditames legais, observou o prefeito pontuando 

haver algumas dificuldades em sua gestão pelo fato de tudo ser "novo", diferente das 

O 
	gestões que sempre foi continuidade da anterior, O Prefeito respondeu aos 

apartes dos vereadores, explicou sobre a assunção do quantitativo de pessoal, 

relacionado que antes existia professores com carga horária dobrada e que abdicou 

desse procedimento para ofertar mais emprego, mas, sempre atencioso ao limite de 

gastos com pessoal, alvitrou o prefeito revelando que várias empresas que estavam com 	
/ 

obras em andamento abandoaram sem explicar os motivos e, dessa forma, teremos que 

relicitar, previu o prefeito anunciando que em breve acontecerá investimentos na saúde e 

quanto aos precatórios do FUNDEF disse que seu interesse é pagar aos professores, 

pontuando que tal ato só acontecerá com segurança jurídica. Finalizando o senhor 

prefeito disse que está resolvendo os problemas do município na medida do possível, 

exemplificando que o problema do Bairro Três Meninas é antigo e que não pode ser 

resolvido de imediato. O vereador Onaldo Fernandes Maia explicou que votou a favor da 

PCA 2019 em consonância com a recomendação do TCE e que, inclusive, vem votando 
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a favor de outras contas apresentadas nesses moldes e que vai sempre proferir seu voto 

em consonância com as orientações do TCE, asseverou Maia reclamando em haver 

falhas na construção do sangradouro do açude Santa Rosa e que se não for 

providenciada poderá causar prejuízos. Onaldo anunciou que as lâmpadas queimadas 

estão sendo substituídas. Finalizando o parlamentar denunciou em a deputada Polyana 

Dutra ter demitido uma servidora, configurando tal ato como perseguição política, 

caracterizou Maia registrando que ela está fazendo isso em muitos municípios. O 

vereador Francisco Saraiva Dantas retrucou Onaldo lembrando que a maior perseguição 

política com servidores está acontecendo em nosso município na atual gestão, onde 

dezenas de pais de família foram demitidos e enumerou que, por último, duas servidoras 

da Secretaria de Saúde foram transferidas e, finalizando, reconheceu o trabalho da atual 

gestão. O vereador Onaldo Fernandes Maia disse que todo gestor tem o direito em 

remanejar servidor e isso foi o que aconteceu na gestão de Dr. Tales, explicou Maia. O 

senhor presidente facultou a palavra ao presidente da Associação dos Vereadores do 

Médio Piranhas - AVMP, vereador José Otávio de Vasconcelos Maia Filho que falou 

sobre a associação, cuja tem como objetivo fortalecer o municipalismo, bem como 

reivindicar demandas da nossa população. 3. PROCESSO DE VOTAÇÃO. DISCUSSÃO 

ÚNICA. Indicação n°. 03/2021, de 13 de abril de 2021 de lavra do vereador Robson 

Silveira dos Santos, indicando ao prefeito a necessidade em distribuir fardamento para os 	\( 

garis de nossa cidade. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. Indicação n°. 

04/2021, de 16 de abril de 2021 de lavra do vereador Hermes Fernandes de Arruda, 

indicando ao prefeito a necessidade em distribuir fardamento para os estudantes da rede 

pública de ensino nossa cidade. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. Em não 

havendo nada a tratar o senhpreden»  deci "u encer 	. essão, mandando 

lavrar a presente ata. Eu, 	(José Dantas de 

Oliveira Filho), técnico legislatio da Câr4ara Municipal, lavrei a ata, que lida e aprovada 

vai assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 23 de abril de 2021 
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